
Ata da reunião  do Conselho Municipal de Saúde de Itatiba realizada no dia  vinte e um de Janeiro de  2016

no Auditório José Crispim de Carvalho Noronha na Secretaria Municipal de Saúde de Itatiba, com a presença

dos  seguintes  Conselheiros  e  Conselheiras  :  Sônia  Maria  Romero;  Sônia  Roselei  de  Oliveira  e  Silva;

Edmundo  Alves  Monteiro;  José  Joiti  Fuyama;  Eliana  Giabani;  Ana  Regina  de  Barros;  Sebastião  José

Vendramini; Paulo Mauro Soldano; Daniela Nardin Mattiuzzo; Junio Marques; Renata  Gomes; Maria Cristina

Alves;  Rodrigo  Bredariol;  Crislaine  de  Souza  Borges;  Márcia  Lúcia  Borella  Ulhani;  Mario  Sérgio  Cintra

Valinhos e demais membros suplentes do Conselho Municipal de Saúde. A Presidente, Sônia Maria Romero,

agradeceu a presença de todos, iniciou a reunião invertendo a pauta, uma vez que o Secretário, Dr. Luiz

Gonçalves Simões estava em outra reunião. Expediente: Leitura e Aprovação da Ata da Assembleia do dia

16/12/2015. A leitura  da ata foi dispensada uma vez que os membros do CMS receberam antecipadamente a

copia da mesma e não havendo nada a corrigir foi colocada em votação e aprovada por unanimidade de

votos. Comunicados da Presidente: 1) O Conselho Municipal de Saúde solicitou à Secretaria de Saúde a

compra de um gravador  para  ser  utilizado  nas  reuniões,  conferencias  e outras  situações  pertinentes  ao

Conselho Municipal de Saúde;o Secretario já autorizou  a compra. 2) O Conselho Municipal de Saúde enviou

à Secretaria  a Recomendação  01/16  em que  pede  a  implantação de Comunicação  Visual  Indicativa  no

Ambulatório  Central  de  Especialidades;  e  a  Recomendação  02/16  que solicita  a  planilha  que informe a

demanda e os atendimentos realizados no Ambulatório  Central  de Especialidades e demais Unidades de

Saúde.  3)  O Conselho  Municipal  de Saúde enviou  um Oficio ao Secretario  e  Coordenadores  de Saúde

dando-lhes ciência de que o Conselho Municipal de Saúde aprovou a solicitação aos Conselhos Locais de

Saúde  o  envio  de  copias  das  Atas  de  suas reuniões  para  que  sejam lidas  pela  Comissão de Politicas

Publicas. A Diretora de Saúde, Márcia Borella, informou  que a solicitação de Comunicação Visual Indicativa

já está sendo realizada, sobre a planilha de agendamentos e atendimentos conversará com o Secretario e

estudará o assunto.  Informou ainda que as ausências dos pacientes às consultas são preenchidas pelos

encaixes por outros pacientes na agenda do médico. A Presidente colocou para a Plenária que o Conselho

Municipal de Saúde vê a necessidade de melhoria para o atendimento na Coleta de Exames Laboratórias,

para isso pede:  mudança da sala de coleta  para mais distante  dos Sanitários  ou  mudança da porta do

sanitário masculino: implantação de senhas descartáveis para a coleta de Exames e que os laboratórios

deem aos pacientes  diabéticos um café para  desjejum e também prioridade de atendimento para esses

pacientes. A Diretora de Saúde disse que a mudança é difícil, pois esbarra na questão de espaço, a mudança

da porta não é possível pois do outro lado e a sala de espera da coleta.  A Presidente também solicitou

informação refente à aplicação do Recurso do PMAQ (Plano de Melhoria do Acesso a Qualidade da Atenção

Básica).  Comunicados   da  Secretaria  de  Saúde:  O  Secretario  da  Saúde,  Luiz  Gonçalves  Simões,

esclareceu que o contrato com a Santa Casa foi aditado até o dia 31 de janeiro de 2016 e que se tiver

alguma reunião entre a Secretaria de Saúde e o Provedor da Santa Casa o Conselho será comunicado.

Disse que a Prefeitura está com o plano de contenção de gastos e que a Secretaria de Saúde está tomando

uma serie de medidas para redução de despesas, mas que não haverá cortes  no atendimento à população e

que em relação aos contratos de serviços haverá renegociação para redução de custos como foi feito no

Contrato da UPA – Unidade de Pronto Atendimento. O Secretario também comunicou que a Prefeitura criou o

Comitê de Combate ao Aedes Aegypti  integrado por todas as secretarias do Município de Itatiba para o

combate  ao  mosquito  e  pediu  ao  Conselho  que  indicasse  um  conselheiro  para  compor  o  Comitê  e  o



Conselho  indicou  a  Conselheira  Maria  Cristina  Alves  Siqueira  e  como  suplente  a  Conselheira  Renata

Aparecida Gomes. Doutor  Parizotto, presente na reunião, comentou sobre a questão dos Ecopontos que

seriam pontos fixos de coleta de material reciclável, Conselheiro Junio Marques sugeriu a Presidente que

marque uma reunião com o Conselho  Municipal  de  Saúde e o Secretário  do Meio  Ambiente  para  pedir

maiores  informações  sobre  os  Ecopontos  e  que  na  ocasião  se  proponha  uma ação  conjunta  entre  os

Conselhos e que se for possível que a Presidente propor medidas conjuntas de combate ao Aedes Aegypti

uma vez que se trata de um problema tanto ambiental  como de saúde.  Doutor Ariovaldo Halck da Silva

comentou que tal mobilização de combate ao Aedes Aegypti precisa ser intensificada nas unidades de saúde

por meio dos conselhos locais e que para isso deveriam ser mensais as reuniões e não bimestrais como

ocorrem em algumas unidades.  Ordem do Dia: 1)  Apresentação e Analise do Balancete  dos meses de

outubro  e  novembro  de  2015.  A representante  do  Departamento  de  Administração  da  Saúde,  Danielle

Cristina Franciscone Leite, apresentou os balancetes e demonstrou sua elaboração uma vez já analisados

com pareceres favoráveis à sua aprovação pela Comissão de Finanças  em 18/01/16  que também sugeriu

que nos próximos relatórios  sejam colocados os números das contas Analíticas do Resumo do  Balancete. 2)

Analise  do  SIOPS  Sistema de  Informação   sobre  Orçamentos  Públicos  em  Saúde  5º  Bimestre/2015  a

Senhora Danielle  fez a apresentação do SIOPS também avaliado pela  Comissão de Finanças conforme

ressaltou o Conselheiro Sebastião Vendramini dizendo também que se alguém desejar maiores informações

pode procurar  pela comissão de Finanças para solucionar qualquer duvida. O relatório foi posto em votação

e aprovado por unanimidade. Abertura de Pauta: 1) O Conselheiro Edmundo Alves Monteiro comunicou ao

Conselho Municipal de Saúde que os paroquianos da Paroquia Santo  Antônio e Nossa Senhora Aparecida

estarão realizando no dia 31 de janeiro próximo um mutirão nos bairros Harmonia, Santo Antônio, Rei de

Ouro  conscientizando  os  moradores sobre  o  Aedes  Aegypti  bem como  se disponibilizando  no trabalho

pratico.  Disse  que  os  participantes  do  mutirão  seriam  capacitados  pelo  Coordenador  do  Programa  de

Combate a Dengue do Município.  2)  O Conselheiro Junio Marques comunicou e convidou todos os  32

conselheiros municipais para o Curso de Capacitação para Conselheiros que será realizado no Auditório do

Ambulatório Central nos dias 11 e 12 de fevereiro de 2016, das 9 horas às 16 horas, com pausa para almoço.

O curso será realizado pelo Conselho Estadual de Saúde e está presente a Drª Stella  Felix  Machado G

Pedreira, destacou que é importante que todos participem. Nada mais havendo, a Presidente agradeceu e

deu por encerrados os trabalhos. Eu Evania Marques da Penha, transcrevi a presente ata que após lida e

aprovada foi assinada por todos.

  


